

# EL GRADUADOR

—(Sale todos los días, excepto los lunes.)— Periódico político y de intereses materiales —(Números sueltos, 10 céntimos de ptas.)—

**PRECIOS DE SUSCRICION.**

En Alicante..... 1'50 pts. almes  
En los demás puntos 5 » trimestre  
Fuera de España... 15 » »

**ANUNCIOS Y COMUNICADOS.**

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven originales

**PUNTOS DE SUSCRICION.**

En la redaccion de este periódico.  
Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ.

**PUBLICACIONES.**

Toda obra que se remita á esta redaccion, se anunciará gratis, publicándose un juicio crítico si se juzga conveniente

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorette, 61 rue Caumartin 61.

Asma, «Cigarrillos del Dr. Climent», de la 3.ª planta.

**CEPA CONDOMINA VINO MESA**

Precio 60 céntimos botella 3 1/4 litro.  
Con casco 85 céntimos.  
Puntos de venta Pedro, Herrero, tienda del maestro C. Pilla. — Bazar Miró. — Antonio Bernacer, tienda del Gato. — Juan Paredes, restaurant del Casino.  
Fijarse en el sello que vá sobre el lacre del tapon, para conocer la legitimidad del vino.

**MAESTRE Y MARCO**

Gran almacén de pianos, música y aparatos eléctricos.  
Victoria 4, junto al Banco de España.

**INYECCION SAEZ**

Con solo su uso se curan la mayoría de los FLUJOS de las vías urinarias, y en los casos rebeldes, tomando interiormente á la vez, las GRAGEAS SAEZ. Su uso evita el contagio, sin producir dolor ni trastorno en el individuo. Botella 12 rs. De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y compañía, y Doctor Saez, Barcelona.

**EMULSION QUESADA** de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa y pirofosfato de hierro. Frasco de mayor tamaño que el de Scott, 10 rs.

El mejor remedio para combatir todas las afecciones del pecho y las ocasionadas por debilidad ó decaimiento de fuerzas, por contener los principales reconstituyentes y ser agradable su uso.

Cura la tos, constipados, catarros pulmonar, escrófula, raquitismo y tísis.

Como se prepara semanalmente, no hay temor de que se eche á perder la Emulsion.

Valencia, Dr. Quesada, Merced 7. — Alicante: Unico depósito, Botica de los hijos de R. Hernandez, Mayor 22.

**GRAN BAZAR UNIVERSAL**

DE ROPAS HECHAS Y Á MEDIDA

REPRESENTADO POR

**Don Juan Ruiz de los Rios**

El representante de este nuevo establecimiento, tiene el honor de ofrecer á este ilustrado publico un abundante y extensísimo surtido de la más alta novedad en el ramo de pañería, procedentes de las mejores fábricas nacionales y extranjeras, á precios realmente baratísimos.

Los consumidores que se dignen honrar con su presencia esta casa, encontrarán pantalones confeccionados á seis pesetas; trajes á 20 capas á 25 y pardos á 25 pesetas. Desde los precios mencionados en adelante, pueden comprar en la plaza de la Constitución, número 13.

ALICANTE 16 NOVIEMBRE 1887.

**CONTRAPRODUCENTE**

Desde la restauracion acá, sostienen con extraña constancia, grave litigio las diversas fracciones del partido republicano. Todos los recursos y procedimientos se han agotado en el curso de este litigio, y á pesar de que en ciertos momentos han estado á punto de prevalecer los temperamentos de concordia, jamás los prudentes han logrado imponerse, ni por la fuerza de la razon, dar por terminado el asunto. Todos los republicanos tienen el mismo objetivo: la República. Todos comulgan en los mismos principios: los del dogma democrático.

¿Qué les divide? El procedimiento mediante el cual se ha de conseguir el triunfo de los principios democráticos y por ende la forma republicana que garantiza su existencia y su desenvolvimiento.

Con lo cual se viene á reconocer, que sin plantear previamente el sufragio universal y los derechos individuales, no es posible que la soberanía nacional declare su conformidad con la forma republicana.

No dudamos, que sea imposible en nuestro país lograr la proclamacion de la República por medio de una sublevacion militar ó por cualquier acto de fuerza. Pero, sobre que con este medio se corrompe la disciplina social, al nacer la República, naciera con un vicio de origen imposible de olvidar, quedando desde luego el partido triunfante á merced de las conspiraciones de sus adversarios, cuyo número resultaría indefinido, desde luego que el orden de cosas no pasaría de ser una imposicion de los más osados y atrevidos.

Todo, pues, por este lado nos parece pura imitacion de lo que acontece en los jóvenes pueblos de la América meridional, en los cuales dominan las ambiciones personales y las continuas sublevaciones en perjuicio de la opinion y de la soberanía del país.

Frente á frente de la restauracion, hija de un acto de fuerza, engendrada por la sublevacion de Sagunto, el partido republicano, sin distincion de matices, debió unánimemente proclamar la superioridad de la soberanía nacional sobre todas las rebeldias, procurando, dentro las leyes, conseguir el estado de derecho indispensable para consultar con garantia de éxito á la opinion del país.

De esta suerte habria crecido extraordinariamente el prestigio y la autoridad del partido republicano, no solo por virtud de sus temperamentos reposados y prudentes, si que tambien por el respeto y consideracion por sus jefes ganados en larga y honrada vida pública.

Porque despues de todo, no se trata únicamente de llegar á la República, se trata tambien de consolidarla, y así como para esta segunda obra, la más importante, exigirían los que gobiernasen el concurso del país, tambien deben pedirlo para traer la República seguros de que sino lo primero no se alcanzará lo segundo en la forma que necesitan los organismos que nacen,

máxime naciendo por modo doloroso y violento.

No comprendemos, como siendo esto muy racional y evidente, no merece la conformidad de todos los republicanos, quienes considerando su doctrina la más sana de todas, han de creer en su eficacia, en su virtud, y por sí misma tan poderosa que llegue á cautivar la mayoría del país.

Fijense esos republicanos partidarios de la resolucion, en el triste espectáculo que ofrecen al país con sus luchas y sus divisiones. Y se pregunta los indiferentes ¿esos que no aciertan á entenderse ni á gobernarse, es posible que dirigieran con provecho la política nacional? Y se contestan esos indiferentes: mala es la actual situacion, pero entre un mal conocido y otro por conocer que podria resultar peor, seguiremos aguantando la situacion actual.

No hay que olvidar, que el público, la opinion, no pierde jamás de vista sus intereses, y al escuchar la voz de los partidos estudia y compara inmédiatamente las ventajas del cambio, atribuyendo á innoble ambicion los afanes de los impacientes.

En pocos años se ha demostrado la superioridad de las ideas sobre los partidos y sus preocupaciones. Claro que la restauracion no deseaba atender á la democracia, y sin embargo, á pesar de la restauracion se plantean reformas democráticas y vendrán en breve el Jurado, el matrimonio civil y el sufragio universal.

¿Por qué? porque la monarquia no representa únicamente la tradicion, porque la autoridad no es el vago concepto de las escuelas absolutistas y doctrinarias, sino algo tan claro y concreto como la ley misma que la define y tan evidente como el derecho que la limita.

Nadie cree en la preexistencia de la monarquia respecto del derecho humano, ni en la coexistencia de las soberanías real y popular. No hay derecho contra el derecho y por esto es insostenible la legitimidad monárquica coartando la legitimidad nacional.

Si, pues, á pesar de la tradicion monárquica, vamos tan facilmente á la democracia, prueba es que la democracia está en las costumbres y en la cultura del país, y si con leve empuje se consigue tan importante obra ¿qué dificultad ha de haber para lo demás?

Hasta hoy, la dificultad la han puesto los republicanos con sus errores y sus impacencias, con sus luchas, sus enconos y su falta de disciplina.

Creemos que para llegar á la República, es necesario la union de los republicanos y el apoyo de la soberanía nacional y creemos tambien, que la union es más necesaria todavia, tanto como el apoyo del país, para gobernar y consolidar la República, pues, si los errores de hoy alejan el triunfo de nuestros ideales, los errores y desaciertos de mañana destruirían la obra al nacer, haciéndole imposible por mucho tiempo.

¿No es posible en este litigio sostenido por las fracciones republicanas en momento de descanso, que dé lugar á la reflexion?

Cuanto más se prolongue el pleito, cuanto más se encarnice la lucha, tan-

to más contraproducente será para el triunfo de los comunes ideales.

**TIRÓ EL DIABLO DE LA MANTA...**

Hace ya muchos días, muchos, que habian llegado á nuestros oídos noticias graves, y más que graves, gravísimas, acerca del estado de ruptura y descomposicion en que se hallaban los fusionistas alicantinos en sus relaciones con los prohombres, y jefes de Madrid, y hasta con los diputados ministeriales, representantes de esta circunscripcion.

Teníamos buenos detalles, curiosos pormenores; pero no quisimos hacer uso de ellos y nos limitamos á apuntar muy breves consideraciones, dando á entender algo de lo que ocurría en términos generales. Aun eso, nos valió que «El Liberal» nos llamara *fantaseadores*, y todo cuanto quiso, sin que nosotros dejáramos de revestirnos de la más reservada prudencia, que al fin y á la postre, esperábamos que llegara un día en que se hiciera justicia á nuestras apreciaciones, cuando los hechos se presentaron sin misterio, y en campo abierto.

Ese día ha llegado, y ya es inútil que guardemos por más tiempo reserva alguna.

«El Constitucional Dinástico» de ayer tira de la manta, como el diablo del cuento, y empiezan á saltar gazapos y gazapillos.

Por lo pronto, nos dice:

«En los círculos políticos se comentaba la noticia de que el Diputado á Cortes por esta circunscripcion don Enrique Arroyo, tiene el decidido propósito de renunciar el cargo.

¿Qué pasa? ¿Qué ocurre? ¿Qué sucede?»

Estas preguntas del estimado colega, denotan ó un candor sumo ó un grado de malicia inconcebible.

Pero por si acaso son hechas esas interrogaciones con ingenuidad y el colega no ha logrado más que descubrir la liebre, sin que le haya podido dar alcance, nosotros, dando ejemplo al ministerial colega «El Liberal», para que hable con entera franqueza y despeje las situaciones nebulosas, le contaremos al periódico reformista todo lo que sabemos, á ver si él tiene la fortuna de seguir adelante en sus investigaciones.

Que los más importantes elementos del fusionismo local, están á partir un piñon con el flamante Director general de Administracion, don Francisco de A. Pacheco, cosa es de todos muy sabida.

Que otros elementos, los primeros en la camarilla, no ven con buenos ojos ciertas demostraciones de afecto, tampoco es ignorado.

Pues bien; últimamente ha surgido un nuevo desastre en el campo del fusionismo local.

Cierta carta *extraviada* ofreciendo la jefatura al señor Pacheco, ha ido á parar á manos de don Enrique Arroyo, y cátafe un lío de primera clase.

En la carta figuran firmas de valiosos elementos de por acá, con los cuales contaba, ó creía contar, el señor Arroyo; en la carta se enteraba al se-

ñor Pacheco, *pé á pé*, de ciertas *interioridades* que tenían firme empeño en ocultar los señores Terol y Ganga, y hasta el mismo Gobernador señor Valderrama; y claro es, el señor Arroyo ha tomado la cosa tan á pecho, que sin aguardar á que se reponga su señor tío don José Abascal, enfermo hace ya días (y aun quizás aprovechando esa dolencia para no verse *interveuido*,) ha dirigido á Alicante su quejella, ha puesto condiciones apremiantes y anti-pachequistas á los de por acá, y, en último término, ha amenazado con renunciar el cargo de diputado, para no acordarse siquiera del nombre de Alicante.

Eso es lo que pasa, según pormenores que tenemos por muy verídicos, á propósito de la renuncia del Sr. Arroyo, íntimamente relacionada con la aclamación pachequista, que se halla en estado de gestación hace ya tiempo niéguelo ó no «El Liberal», que le conviene mantener la situación tenebrosa en que vive.

¿Y todo por qué! Todo por proteger esos monárquicos jefaturas improvisadas de *cuneros* conservadores. Vergüenza dá decirlo.

Tome, pues nota «El Constitucional dinástico» de nuestro relato, y procure completarlo si así le place.

¿Ha sabido tirar de la manta?

Pues descúbrase el pastel del todo, y aplaudamos á los *pasteleros*.

## Alicante y su región

El acuerdo de la Cámara de Comercio de Málaga de que habla «El Liberal» de ayer, no es más que una copia de otro de la de Alicante, que hace tiempo ha pedido se restablezcan los tribunales de Comercio.

Probablemente en Enero próximo, serán sorteadas otras ocho casas entre los accionistas del barrio llamado de Benalúa.

Dentro de lo que resta de año, será alumbrado por medio del gas, el barrio de Benalúa.

La muestra de vino que se trajo de Novelda hace dos meses ¿ha sufrido ya el análisis correspondiente?

¿Se tomó alguna medida preventiva, sellando las pipas, para que no pudiese esparcirse dicho líquido?

¿Fue broma todo?

En una estación de la línea de Valencia, ha sido analizada una partida de vinos, y como del examen resultara que contenía materias nocivas á la salud, le ha sido devuelta al dueño.

Tenemos entendido que el concesionario para la construcción de un tranvía urbano en esta capital, en vista del informe del señor Ingeniero Jefe de Obras públicas, está dispuesto á variar el trazado de la vía, evitando el paso por la carretera del Estado, con el fin de que en un breve plazo se lleven á cabo las obras.

Parece que pronto se realizarán las obras de reparación del camino que de Elda conduce á Monóvar, así como la reconstrucción del puente sobre el referido camino.

Se nos asegura que se ha constituido una importante sociedad para el aprovechamiento de un riquísimo y abundante manantial de aguas, descubiertas en término de Cabeso, cerca de Villena, cuyas aguas se traerían á nuestra capital en condiciones muy ventajosas.

Los primeros estudios de dicho alumbramiento, se han llevado á cabo y se nos dice que el proyecto ofrece un resultado magífico.

Excusamos consignar que lo celebráramos vivamente.

Final del artículo que nos dedica «La Unión Democrática»:

«A ministerial no hay quien iguale á don Emilio, y á su ahijado EL GRADUADOR, nuestro carísimo cofrade.»

¿Si, eh?

Pues á eso tira, el bueno de don Manuel, al quererse igualar con nuestro ilustre jefe...

Pero «están verdes.»

Porque don Manuel, con esos actos de abnegación que espera de sus adeptos, ha venido á quedar reducido al héroe de Campamor en *«Cuerdos y loco»*, que exclama:

—«Yo? Naturalesa anfibia»

—«Cómo anfibia?..»

—«Indiferente.»

Un partido de agua tibia,

Que ni es fría ni caliente.»

El periódico zorrillista, en su editorial de ayer:

«Invirtiendo la hipótesis de EL GRADUADOR al ocuparse de nosotros, nos es lícito afirmar que muchos posibilidades de esta localidad no están conformes y ven con disgusto la benevolencia de EL GRADUADOR para con el gobierno del señor Sagasta y su hostilidad hacia todo republicano...»

¿Es en hipótesis, como escribe este canard el colega? Pues...

«Si es broma, puede pasar; pero á ese extremo llevada, ni puede probarnos nada, ni os la hemos de tolerar.»

Según asegura un colega, hasta el día 1.º de Diciembre próximo no se inaugurará la red telefónica en Alicante.

Nosotros creemos que aun nada puede asegurarse en definitiva, hasta tanto no lleguen los aparatos que se esperan hace ya más de un mes.

Una preguntita de «El Constitucional»:

«Tiene la palabra «El Liberal»:

¿Podrá decirnos si la suma que hay consignada en el presupuesto corriente de este municipio del capítulo de imprevisibles se ha gastado ya ó cuánto queda por gastar hasta la terminación del año económico?»

El batallador periódico reformista habrá creído que esta pregunta caería como una bomba en el campo de la Comisión de Ornato.

¡Todo lo contrario!

Así podrán hacerse varias transferencias y esto siempre alegra el alma.

Anuncia un colega, que se trata de variar el día destinado á las sesiones del Ateneo científico y literario de esta capital, destinando los lunes en vez de los viernes, señalados en la actualidad.

Creemos acertada la variación, toda vez que los viernes siempre son noche de estreno, ó de alguna novedad en el Principal, y se ven privados mucho ateneístas de asistir á las sesiones de tan importante centro de cultura.

Un telegrama de «El Constitucional Dinástico» en su última hora de ayer:

Madrid 14 (10 n.)

Termina Consejo sin importancia, contrariando mucho constitucionales que esperaban manifestaciones profundas escisiones gabinete.»

«Constitucionales contrariados? No lo entendemos.»

El corresponsal del colega habrá querido escribir, *reformistas*.

Porque los constitucionales... ¡van tan á gusto en el machito!.....

Un párrafo milagroso que nos trae «El País»:

«Sin influencias externas, por modo espontáneo, como grito de la propia conciencia, ha brotado en el espíritu de los republicanos, que hasta ahora se mantenían un tanto apartados del señor Ruiz Zorrilla, esa adhesión unánime á su política y á su conducta.»

¡Unánime!

Lo que es en esta capital, siguen las cosas en el mismo ser y estado.

Zorrillistas que ven con disgusto la campaña, *contra* el Ayuntamiento, campaña conveniente á los intereses de su partido, que está completamente separados de los que se titulan zorrillistas revolucionarios.

Porque no lo son, ni por sus hábitos, ni por sus costumbres, ni por su historia, ni por su posición.

Por acuerdo de la sociedad «Económica de Amigos del País» se publicó con fecha 15 de Enero de 1882, un interesante folleto, titulado «Una residencia de invierno», debido á la pluma de personas tan competentes como don Carlos Sanchez Palacio y don Vicente Navarro, quienes demostraban de una manera perfecta, que entre todos los puntos de Europa, recomendados por la ciencia médica, ninguno como Alicante reunía condiciones sobresalientes para las personas de salud delicada y para las familias pudientes que deseaban pasar el invierno sin sufrir los rigores de una temperatura baja.

Aquel folleto, que fué elogiado y onaltecido por cuantos anhelan la prosperidad de ésta población, no ha merecido todo el aprecio que han debido dispensarle los Ayuntamientos que desde entonces se han venido sucediendo en la administración comunal, porque nadie como los señores del Municipio estaban en el deber y deber ineludible, de difundir el conocimiento de las bondades de nuestro clima incomparable. Recordamos que en aquella época, se indicó la conveniencia de traducirlo á dos ó tres idiomas y hacer una gran tirada para distribuirla en el país y en el extranjero; pero el Ayuntamiento creyó obrar mejor y dar preferible aplicación al dinero del contribuyente, reimprimiendo unas Ordenanzas Municipales antiquísimas, que de nada servían, como no fuera para excitar la risa de propios y extraños.

Ahora, es tarde ya para acometer ésta empresa, por lo que al presente año se refiere; pero subsanaremos la incomprensible omisión del Municipio, copiando mañana parte de ese folleto, aun cuando sólo sea para conocimiento de nuestros lectores, á quienes lo recomendamos eficazmente.

Los federales orgánicos de esta capital, Sres. Pons, Fuster, Molina, Uriarte y Carratalá, han enviado un fraternal abrazo á la Comisión organizadora de la velada dada en Madrid en honor del presidente de la República, señor Figueras.

¿Habrá alguna buena alma que nos diga si ha llegado una real orden mandando sea repuesto en su destino un empleado facultativo de la Diputación, cesante desde el año 1882?

Esperamos sea satisfecha esta curiosidad de la opinión pública.

## EXTRACTO

del Boletín Oficial de ayer.

—0—

Dos circulares del Gobierno Civil, anunciando dos subastas del servicio de acopios de dos carreteras.

Otra ídem de la misma dependencia, señalando el día 25 del actual para la subasta del aprovechamiento de los postes del monte que tiene el Estado en término de Villajoyosa, titulado «Paller.»

Edicto de la Comisión Provincial, fijando los precios que deberán servir para liquidar los suministros hechos por los pueblos á fuerzas del Ejército y Guardia Civil en el presente mes.

Otro ídem de la misma dependencia, anunciando la vacante de una plaza de peon caminero para las carreteras provinciales, dotada con el haber diario de 1 peseta 75 céntimos.

Otro ídem del Representante del Contratista de la Recaudación del Contingente Provincial, haciendo saber que la cobranza del segundo trimestre en el Distrito de Denia-Pego, tendrá lugar desde el 20 al 25 del corriente mes.

Otro ídem del Ayudante de la Comandancia de Marina de esta provincia, citando á varios individuos.

Edictos de varios Ayuntamientos y Juzgados.

## CORRESPONDENCIA PARTICULAR

de EL GRADUADOR.

Madrid 14 de Noviembre 1887.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: El cambio de puesto de don José Luis Albareda y don Fernando Leon y Castillo, ha sacado á la política del marasmo en que yacía estos días. Los íntimos amigos del Marqués de la Vega de Armijo, no ocultan su disgusto por la solución que el señor Sagasta ha dado á esta pequeña y sigilosa crisis, puesto que, según dicen, no creían que el Presidente del Consejo hubiera obrado de la manera que lo ha hecho en esta ocasión. Pero es lo cierto que el Marqués, aunque trata de ocultar lo que sus parciales han puesto en evidencia y cuando en público habla del particular, se manifiesta en el sentido que más puede convenir al interés general del partido, sin mostrar resentimiento alguno para con el jefe del gabinete. Es lo cierto que el ministerialismo del ex-ministro de Estado se ha enfriado algún tanto y no terminará el año, sin que esté enfriamiento se manifieste al discutirse en el Congreso determinado proyecto.

Por de pronto se asegura, que el Marqués de la Vega de Armijo no aceptará la Presidencia de la comisión del Regio Mensaje del Congreso, que el gobierno había resuelto ofrecerle; y este será indudablemente, el primer acto que dicho señor hará de su descontento, con el fin de obrar con entera libertad en su campaña de guerrilla que se propone seguir, en nombre de la más severa integridad de los principios políticos del partido y en contra de no sé qué mistificaciones que el descontento en cuestión está resuelto á no consentir cuéstele, lo que cueste.

En una reunión que muy recientemente ha tenido lugar en casa del duque de Tetuan, á la que concurrieron varios individuos de la mayoría parlamentaria, se habló de la conducta que los asistentes deberían seguir en las Cortes; y aunque las opiniones se presentaron divididas en los primeros momentos, se acordó por todos apoyar al gobierno en cuanto á la doctrina del partido correspondiente y resistir todo lo que pueda aparecer como una imposición y mucho más en cuestión de reformas que no están comprendidas en el programa que el partido vino á realizar desde el poder. También se acordó no aceptar cargo alguno dentro del Parlamento, de esos que pudieran obligar á cosas que pueden afectar á la libertad de acción que tan necesaria es á los que con entera independencia, por lo que respecta á la política de per-





**OPRESIONES ASMA NEURALGIAS**  
 CATARROS, CONSTIPACIONES, etc. Por los CIGARILLOS ESPIC.  
 Aspirando el humo, penetra en el pecho, calma el sistema nervioso facilita la expectoracion y favorece las funciones de los organos respiratorios.  
 Venta por mayor J. ESPIC, 20, rue Saint-Lazare, Paris.  
 Y EN PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA. — 2 Ptas. LA CAJA.



## NO EQUIVOCARSE

Con el nombre de **COLONIAL** se vende una imitacion de los acreditados chocolates de la **COMPANIA COLONIAL** de Madrid.

Las cubiertas son de los mismos colores y llevan letreros y adornos parecidos.

El verdadero chocolate de la **COMPANIA COLONIAL** se reconoce por las dos palabras

**COMPANIA COLONIAL**

que figuran siempre juntas con la cubierta y por el adjunto **SELLO DE ANCORAS** en el cierre, marca en propiedad de la

**COMPANIA COLONIAL**

### JARABE DE DIGITAL DE LABÉLONYE

Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los Facultativos de todas las Naciones contra las diversas afecciones del corazon, contra la Hidropesia, las Bronquitis nerviosas, el Garrotillo, el Asma y contra todos los desórdenes de la circulacion.

### GRAGEAS DE GÉLIS Y CONTÉ

DE LACTATO DE HIERRO

Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, que en dos ocasiones diferentes, a veinte años de intervalo la una de la otra, ha hecho constar su superioridad decidida sobre todos los demás ferruginos conocidos, así como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre.

### ERGOTINA Y GRAGEAS DE ERGOTINA

a. BONJEAN

(Premiadas con una Medalla de Oro por la Sociedad Farmacéutica de Paris)

La solucion de Ergotina de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Grageas de Ergotina de Bonjean se emplean para facilitar los alumbramientos y cortar las hemorragias de todo género.

Depósito general: Farmacia de LABÉLONYE, calle de Aboukir, nº 99, en Paris  
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODAS CIUDADES

Agua, Polvos y Pasta

### Dentifricos

del Docteur **PIERRE**  
 de la Facultad de Medicina de PARIS  
 8, Place de l'Opéra, PARIS  
 de venta en todas las Droguerías y Perfumerías.



## INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de Brou, rue Richelieu, 102.



CASA DE CONFIANZA.



BARATUBA.



## ALMACENES BEL LOUVRE

Calle Mayor, 12, Alicante.

## MARCELO LOSADA,

PROVEEDOR DE LA SOCIEDAD ELGANTE DE LA PROVINCIA.

ESPECIALIDAD EN CAMISAS

PREMIADO EN MADRID, PARIS, LONDRES, AMSTERDÁN, etc.

ÚLTIMA NOVEDAD EN SOMBREROS EXTRANJEROS Y DEL REINO.

Gran surtido en Corbatas, Bisutería, Perfumería, Botonaduras y Alfileres.

El favor que el distinguido público de esta provincia viene dispensando al establecimiento del Louvre, 12, calle Mayor, 12, obliga a su dueño, Marcelo Losada, a facilitar el modo de que todo el mundo pueda adquirir sus confecciones, que, como tiene acreditado, son del mejor gusto y substancias económicas. A este fin se trasladará para tomar medidas.

## Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestion y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

## al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazon, la epilepsia, histeria, migraña, baile de St. Vite, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fabrica, Espediciones: J.-P. LAROZE & Co, 2, rue des Lions-St-Paul, à Paris.

DEPOSITOS: Alicante: Hernández, Lorenzo.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:

El Jarabe depurativo de cortiza de naranja amarga el Ioduro de potasio.  
 El Jarabe ferruginoso de cortiza de naranja y casi amara el Proto-Ioduro de Hierro.  
 Los Dentifricos Laroze de quina, palite y guayaco, Elixir, Polvos y Opiata.

Bajo la direccion de don Aureliano Ibarra, se ha abierto al público, una, en la calle de Gerona, núm. 4.

### LA PRIMITIVA ALICANTINA

### FABRICA DE SOMMIERS

de MIGUEL BON,  
 Mayor 56 y Lonja Caballeros 4, duplicado.

Habiendo recibido el dueño de este antiguo Establecimiento un nuevo y variado surtido de camas inglesas y del pais, de las más acreditadas fábricas, se apresura a ponerlo en conocimiento de su numerosa clientela, participándole a su vez que, con el fin de corresponder al constante favor que el público le dispensa, ha reducido considerablemente el precio de las mismas, como podrán convencerse de ello las personas que nos honren visitando nuestra casa.

Continuamos facilitando la adquisicion de los **SOMMIERS A PLAZOS** ya mensuales ó semanales, á fin de que puedan comprar todas las clases sociales un mueble que reúne á su vez elegancia, limpieza y ahorro.  
 Finalmente tambien hemos recibido un inmenso surtido de lavabos, pies de safa, perchas, alambres, muelles para sillas y sofás, y grampillones para sujetar la moderna teja francesa, cuyos artículos cedemos á precios sumamente económicos. Mayor, 56 y Lonja de Caballeros, 4, duplicado.

### Papeles pintados

Calle de los Angeles núm 20 Alicante.  
 Gran variedad en toda clase de papeles pintados y demás objetos propios para el decorado de habitaciones.

Última novedad en dibujos; precios económicos, desde cuarenta céntimos el rollo en adelante. Para que el público pueda apreciar lo económico que resulta el empapelado de habitaciones, á continuación se fijan los precios por metro cuadrado, incluso la colocacion.

Con papeles desde 40 céntimos á 5 pesetas.  
 A la inglesa, desde 35 céntimos á 1'50 pesetas metro cuadrado.  
 A cuadro, por fachada, 45 idem, á 1'55 idem, idem, idem.  
 A varios cuadros, por idem, 55 idem, á 1'65 d., id., idem.

Nota.—Este establecimiento facilita operarios para la colocacion de papeles y de coraciones. Los empapelados de decoraciones y combinacion, á precios convencionales. Angeles 20, Alicante.

## LA VALENCIANA

FRANCISCO BERNABEU POVEDA  
 34, MAYOR 34.—ALICANTE.

Gran tienda de Merceria, Bisuteria y Paqueteria.  
 Novedades cada dia,  
 Ventas por mayor y menor.  
 Pasamaneria.

Cuellos, puños, corbates, corsés, abanicos, sombrillas, guantes, manguitos, puntillas, blondas, tiras, entredosos, algodones, lanas, cintas y sedas.

Artículos.  
 Para labores, id. para flores, ropa blanca, confeccionada, géneros de punto, flecos, rrizado tepas, tules, botones, marabás, flores y plumas.

### DEPURATIVO VEGETAL DE LA SANGRE

ROB LAFFECTEUR

Preparado por R. Hernandez, calle Mayor, números 27 y 29, Madrid.  
 El mejor para combatir facilmente las enfermedades secretas, herpéticas, picazon, manchas á la piel e quantas afecciones provengan de vicios é impuridad de la sangre.  
 Precio: 3 y 5 pesetas botella.  
 Alicante, calle Mayor, número 22 Farmacia.

### SOBRES EN BLANCO O DE COLOR.

Los hay de varias clases impresos á nombre de las casas de comercio que los pidan, á precios módicos.